
Μπαλαούρας: Τι συνέβη με τη «13η
σύνταξη» μου
Στρατευμένοι οι πρόεδροι Υπαλλήλων (Βαγ. Γερανιωτάκης) και Συνταξιούχων ΤτΕ (Γιάννης
Γοζαδίνος) της ΠΑΣΚΕ

«Την πήρα αλλά την επέστεψα στα αλληλοβοηθητικά ταμεία των Συλλόγων»

Σάλο έχει προκαλέσει η είδηση ότι ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μάκης Μπαλαούρας ήταν μεταξύ των
δικαιούχων που έλαβαν τη «13η σύνταξη» που έδωσε η κυβέρνηση ως επίδομα στους συνταξιούχους
στο τέλος του 2016.

Δυστυχώς, το σύστημα είναι τυφλό, δήλωσε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μάκης Μπαλαούρας σχολιάζοντας
την αποκάλυψη ότι τον περασμένο Δεκέμβριο αν και βουλευτής, έλαβε τη «13η σύνταξη».

Ο κ. Μπαλαούρας διευκρίνισε ότι διέθεσε το μισό ποσό, ύψους περίπου 300 ευρώ, στο Tαμείο
Αλληλεγγύης Συνταξιούχων της Τράπεζας της Ελλάδας και στο Απεργιακό Ταμείο του Συλλόγου
Υπαλλήλων της Τράπεζας, το οποίο δημιούργησε ο ίδιος όταν ήταν πρόεδρος και απέδωσε το
περιστατικό στις παθογένειες του συστήματος.

Κληθείς να σχολιάσει το γεγονός πώς κάτι τέτοιο δεν έγινε αντιληπτό ο κ. Μπαλαούρας σημείωσε
ότι «Οι συντάξεις δίνονται από την ΗΔΙΚΑ. Είναι ένα σύστημα μηχανογραφικό που έχουν όλες τις
συντάξεις. Δεν γίνεται διασταύρωση, καλώς ή κακώς. Προσπαθούμε να κάνουμε διασταύρωση
στοιχείων μεταξύ των καταθέσεων, των δηλώσεων των φορολογικών Ε1 και Ε9 και δεν μπορούμε να το
κάνουμε. Το κράτος δεν λειτούργησε ποτέ σωστά».
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Και σημείωσε: «Δεν το είχα συνειδητοποιήσει ότι μπορεί να γίνει γενίκευση αυτού του θέματος,
δυστυχώς όμως η ΗΔΙΚΑ δεν έχει δυνατότητα διασταύρωσης των στοιχείων και δεν μπορεί, ακόμη και
τώρα που μιλάμε, δυστυχώς, να γίνει διασταύρωση στοιχείων». Εξέφρασε παράλληλα την άποψη ότι
«θα πρέπει να βάλουμε μπροστά να κάνουμε τέτοιες διασταυρώσεις».
Μίλησα με τις αρμόδιες υπηρεσίες και μου είπαν ότι το σύστημα δεν μπορεί να κάνει διασταύρωση
στοιχείων».

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ σε συνέντευξή του είπε ότι η καταβολή της «13ης σύνταξης» έγινε
αυτομάτως από το σύστημα, χωρίς ο ίδιος να αιτηθεί κάτι τέτοιο. Όπως εξήγησε, αυτό συνέβη
επειδή, αφότου εκλέχθηκε βουλευτής, η σύνταξή του δραστικά περικόπηκε κατά 70%, και έτσι το
σύστημα μηχανογράφησης των ασφαλιστικών ταμείων, η ΗΔΙΚΑ, τον κατέταξε στους
χαμηλοσυνταξιούχους.

«Η ΗΔΙΚΑ βλέπει τις συντάξεις και θεωρώντας ότι είμαι χαμηλοσυνταξιούχος, το σύστημα αυτόματα
μου έδωσε αυτό το ποσό», είπε συγκεκριμένα.

«Δεν το είχα συνειδητοποιήσει ότι μπορεί να γίνει γενίκευση αυτού του θέματος, δυστυχώς όμως η
ΗΔΙΚΑ δεν έχει δυνατότητα διασταύρωσης των στοιχείων και δεν μπορεί, ακόμη και τώρα που
μιλάμε, να γίνει διασταύρωση στοιχείων», είπε επίσης.

Τι λένε οι Σύλλογοι Υπαλλήλων και Συνταξιούχων της ΤτΕ

• Σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Υπαλλήλων της Τράπεζας της Ελλάδος αναφέρει ότι ο βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ επέστρεψε τα χρήματα, αφού πρώτα βγήκε το θέμα στη δημοσιότητα.

Συγκεκριμένα αναφέρει:
«Σχετικά με το θέμα της καταβολής βοηθήματος στον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μ. Μπαλαούρα το οποίο
αναδείχθηκε από πολλά ΜΜΕ τις τελευταίες ημέρες, έχουμε να αναφέρουμε τα εξής:

Ως γνωστόν τον Δεκέμβριο του 2016 η κυβέρνηση ψήφισε τη χορήγηση έκτακτου εφάπαξ βοηθήματος
στους χαμηλοσυνταξιούχους από τον κρατικό προϋπολογισμό.

•Τις πρώτες ημέρες του Ιανουαρίου του 2017 υπέπεσε στην αντίληψη τόσο του Συλλόγου Υπαλλήλων
Τράπεζας Ελλάδος (Σ.Υ.Τ.Ε.) όσο και του Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπέζης της Ελλάδος (Σ.Σ.Τ.Ε.)
ότι το μέλος του τελευταίου και βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Μ. Μπαλαούρας είχε λάβει το εν λόγω
βοήθημα ως… χαμηλοσυνταξιούχος!

•Η αποκάλυψη του θέματος έγινε με ανακοίνωση του Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπέζης της Ελλάδος Νο
31/9.1.2017 όπου αναφέρεται ότι “ο γνωστός βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ που καταβάλει ειδικότερη
προσπάθεια κάθε φορά να μας ‘σώσει’, καρπούται το δωράκι των 300 € ως χαμηλοσυνταξιούχος της
ΤτΕ…”!!!

Οι δηλώσεις του κ. Μπαλαούρα

«Πληροφορήθηκα στις 17/1 από συναδέλφους μου στην Τράπεζα της Ελλάδας, όπου ήμουν μέχρι
πρόσφατα υπάλληλός της, ότι μέσα στη λίστα με τις συντάξεις ήμουν και εγώ. Ζήτησα τη λίστα,
μου τη έστειλαν στις 18 Ιανουαρίου και πράγματι είδα ότι ήμουν κι εγώ. Αμέσως ετοίμασα δύο
επιστολές προς τον σύλλογο των υπαλλήλων της Τράπεζας Ελλάδος και προς τον σύλλογο των
συνταξιούχων, με τις οποίες δήλωνα ότι όταν πιστωθούν τα χρήματα θα τα έδινα στους δύο
συλλόγους. Όταν πιστώθηκαν, έστειλα τα αποδεικτικά στοιχεία στο απεργιακό ταμείο υπάλληλων της
Τράπεζας της Ελλάδος, που ήταν δημιούργημά μου όταν ήμουν πρόεδρος, και στο ταμείο αλληλεγγύης
συνταξιούχων υπαλλήλων της Τράπεζας της Ελλάδος.

Ο φορέας που μας δίνει τη σύνταξη είναι η Τράπεζα της Ελλάδος. Δεν ήθελα να τα επιστρέψω στην
Τράπεζα της Ελλάδος, επειδή είναι τράπεζα. Αν ήταν το ΙΚΑ, θα τα έδινα στο ΙΚΑ. Αν ήταν το
ταμείο ναυτικών, θα τα έδινα στο ΝΑΤ. Τα έδωσα εκεί από όπου τα παίρνω με έμμεσο τρόπο.

Με κάρφωσε κάποιοι μέσα από την τράπεζα. Ήταν μαχαίρωμα μέσα από την τράπεζα. Το ρεπορτάζ του
Star επικαλέστηκε τις δύο επιστολές που έστειλα στους συλλόγους. Κάποιος από τους συλλόγους



της τράπεζας με κάρφωσε και λυπάμαι αν έχει γίνει έτσι. Λυπάμαι πάρα πολύ γι’ αυτό. Στόχος
ήμουν και εγώ και ο ΣΥΡΙΖΑ.

Είμαι τυχερός γιατί το πληροφορήθηκα και έκανα αυτήν την κίνηση. Ενδεχομένως να υπάρχουν κι
άλλοι βουλευτές, όχι μόνο από τον ΣΥΡΙΖΑ αλλά και από άλλα κόμματα, που πήραν κάποια ποσά και
δεν τα αντιλήφθηκαν. Είναι πιθανό να υπάρχουν κι άλλοι βουλευτές και να μην το έχουν πάρει
χαμπάρι.

Πρέπει να γίνει μία βάση δεδομένων που να αντιμετωπίζει τα εισοδηματικά ζητήματα. Υπάρχει κενό
στο σύστημα, το διαπιστώνω κι εγώ. Με αυτό που έγινε νομίζω ότι θα λυθούν πολλά σοβαρά
ζητήματα. Όφειλα να ενημερώσω τις υπηρεσίες για να μου εξηγήσουν».

Τελικά τη 13η σύνταξη την πήραν και άλλοι

Ακόμη και ο διοικητής του ΕΦΚΑ πήρε τον «μποναμά» του Τσίπρα
Απίστευτο, αλλά συνέβη κι αυτό. Εκτός από τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Μάκη Μπαλαούρα και τον •
υπουργό Προστασίας του Πολίτη Νίκο Τόσκα, το βοήθημα που η κυβέρνηση ονόμασε «13η σύνταξη»
εμφανίζονται να έχουν εισπράξει και στελέχη ασφαλιστικών ταμείων με μισθούς χιλιάδων ευρώ.
• Στις «αμαρτίες» του ηλεκτρονικού συστήματος απέδωσε ο Τριαντάφυλλος Μηταφίδης το γεγονός ότι
πήρε το έκτακτο επίδομα που δόθηκε στους χαμηλοσυνταξιούχους τα Χριστούγεννα
• Σύμφωνα με τον «Ελεύθερο Τύπο», μάλιστα, τα 300 ευρώ πιστώθηκαν και στο λογαριασμό του
διοικητή του ΕΦΚΑ Θωμά Μπακαλέξη και ο υποδιοικητής του ΕΤΕΑ-ΕΠ Μ. Μπασιούκας
• Η ΗΔΙΚΑ αναγνώρισε ως δικαιούχο τον διοικητή του ΕΦΚΑ επειδή ο ίδιος είναι συνταξιούχος του
ΟΓΑ και ως διοικητής Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου υπέστη περικοπή 70% στην αρχική σύνταξή
του των 2.330 ευρώ μεικτά και τον έφερε στα επίπεδα των 700 ευρώ.
• Ο κ. Μπακαλέξης σε δήλωσή του στην εφημερίδα είπε ότι «πήρα το επίδομα χωρίς να το καταλάβω
αλλά μετά το επέστρεψα».
• Μετά τον σάλο και ο βουλευτής της ΝΔ Γεράσιμος Γιακουμάτος, δήλωσε ότι και αυτός πήρε και
διέθεσε το ποσό σε ανθρώπους που βρίσκονται κάτω από τα όρια της φτώχειας.

Παραπέμπω 2 βίντεο για να βγουν αβίαστα συμπεράσματα:

Μπαλαούρας για σύνταξη συνέντευξη στο περιστύλιο:

<Γοζαδίνος (1.50):


